

Pénteken kilenc órától: gyászszerartás a Hősök terén

(Munkatársunktól.)

Mint tegnapi lapszámunkban már közöltük, a Legfelsőbb Bíróság július 6-án délelőtt kilenc órára tűzte ki a Nagy Imre-ügy rehabilitációs tárgyalását. A legfőbb ügyész által benyújtott törvényességi óvást, mint megtudtuk, dr. Szilbereky Jenő, a Legfelsőbb Bíróság elnöke által vezetett héttagú elnökségi tanács fogja tárgyalni. E tárgyaláson dr. Czili Gyula elnökhelyettes, a Büntető Kollegium vezetője lesz az ügy előadója. A tárgyalásra szóló idézéseket már postázták az érdekelteknek. A bíróságon nagy valószínűséggel megjelenik a per két egykori elítélteje, Kopácsi Sándor és Vásárhelyi Miklós, akiknek felszólalási joguk is van.

Nagy Imre és sorstársainak pénteki temetése, annak zavartalan lebonyolítása a szervezők számára is felelősségteljes feladatot ad, amit a szervezőbizottság minden egyes tagja rendkívüli odaadással, a közreműködő állami, társadalmi szervek szakértő támogatása mellett végez. A Hősök terén — mint a szervezőktől tegnap megtudtuk — a technikai előkészületek pénteken már a kora reggeli órákban megkezdődnek. Háromnegyed kilenckor gyűjtják meg a kandelábereket, majd feláll a díszsereg. A területet a rendezők kilenc órakor nyitják meg a nagyközönség számára, a lakosság elhelyezheti virágait, koszorúit a ravatal előtt. Várhatóan 11 órakor kezdődik a koszorúzás, majd a búcsúztatás. Göncz Árpád megnyitászavai után hangzik el Vásárhelyi Miklós, a Történelmi Igazságtétel Bizottsága elnökének beszéde, ezt követően Rácz Sándor, Mécs Imre, Zimányi Tibor, Király Béla búcsúszavai. A gyászoló menet délután egy óra után indul el a Kozma utcai Új köztemető felé.

A temetőben családtagok, harcostársak, barátok koszorúinak elhelyezése után olvassák fel a kivégzettek név-

sort. Minden egyes név elhangzása után előlép egy fáklyatartó, s felemeli a fáklyát. Vallási szerartás esetén a hozzátartozók a lelkéssel együtt mennek a sírhoz, ahol a lelkész megáldja a sírt. Polgári szerartás esetén lelkész helyett egy volt rabtárs emlékezik az elhunytára. Amikor a névsorban a Nagy Imre-per áldozatát említik, a koporsót a sírhoz viszik, ahol a család által felkért személy mond rövid búcsúbeszédet. A szerartás részeként 1956 valamenynyí hősi halottjáért és mártírjáért fáklyát gyűjtanak. Ezt követően Fónay Jenő mond beszédet, majd a Történelmi Igazságtétel Bizottsága képviselőjével lerakja az emlékmű alapkövét. A különböző felekezetek papjai ökumenikus imát mondanak, megáldva a 301-es parcellát. A koporsókat a Szózat hangjai mellett helyezik örök nyughelyükre.

(Folytatás a 6. oldalon.)

Pénteken: gyászszerartás a Hősök terén

(Folytatás az 1. oldalról.)

Nagy Imre és sorstársainak a temetése iránt mutatkozó nemzetközi érdeklődés szükségessé teszi a megnövekedett hírközlési igények kielégítő biztosítását. László Lajost, a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság igazgatóhelyettesét erről kérdeztük.

A jelenlegi információk szerint — tájékoztatott a keddi délutáni helyzetéről László Lajos — három ponton jelentkezik erőteljes hírközlési igény: a sajtóközpontban (amelyet a műjépgálya épületében rendeznek be), a Múcsarnokban és közvetlen környezetében (ahol a közvetítőkocsikat helyezik el), valamint a temető területén. Mindhárom helyen nagy tömegű igénnyel számol a posta. Elsősorban közvetlen nemzetközi összeköttetést, rádió és televízió közvetítő vonalakat kérnek a magyar és külföldi hírügynökségek, rádió- és tévétársaságok.

A posta külön szolgáltatásokat is biztosít a helyszínen: tizenhét vonalas intermunkahelyet létesít, öt telefaxot és öt telexvonalat helyez üzembe.

Ezekhez a kezelőszemélyzet is biztosítja. A közvetlen vonaligényeket is ki tudják elégíteni. Számos ismert külföldi rádió- és tévétársaság már bejelentette igényét a közvetlen vonalra. Így az igazgatóhelyettes megemlítette, hogy a Szabad Európa Rádió is közvetlen összeköttetést kért és kapott a postától. Több nyugati rádiótársaság mellett a szocialista országokból eddig Lengyelország jelentkező stúdióigénnyel. A posta a szokásos televízió és rádió közvetítő vonalakon túl a szervezőbizottság által kért összeköttetéseket is biztosította, és további igények kielégítésére is kész.

*
A Magyar Írók Szövetségének választmányja keddi ülésén néma tiszteletadással adózott Nagy Imre és mártírtársai emlékének. Teljes egyhangúsággal kifejezésre juttatták, hogy a magyar írók nevében a szövetség — képviselői által — részt vesz a június 16-ai gyászszerartáson.

*
Az I—XII. kerületi Ellenzéki Kerekasztal szervezésében csütörtök délután öt óra-

kor ideiglenes emléktáblát állítanak fel a Gyorskocsi utcában, a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet előtt. Ebben az épületben ítélték halálra 1958. június 15-én Nagy Imrét és mártírtársait. A későbbiekben az épület falán helyeznek el emléktáblát. A szervezők kérik, hogy a nemzeti gyásznap előestéjén szervezett eseményen résztvevők tartózkodjanak a kegyeletet sértő megnyilvánulásoktól és politikai jelszavak hangoztatásától. (MTI)

*
Békéscsabán a „Vasutas” Művelődési Házban Nagy Imrere és sorstársaira emlékeztek a város lakói kedden az MDF helyi szervezete által rendezett nagygyűlésen. A Magyar Demokrata Fórum békéscsabai szervezetének a kezdeményezésére június 15-én, csütörtök este Nagy Imrere emlékező gyászmise lesz a katólikus plébániatemplomban, amelyet a Kossuth téren gyertyás megemlékezés követ. A csabai demokraták különbuszokkal mennek 16-án a Hősök terén rendezendő nemzeti gyásznappélyre. (MTI)